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Pan

Janusz Pęcherz

Prezydent Miasta Kalisza

Szanowny Panie Prezydencie!


Z wielkim niepokojem przyjęliśmy informacje o konieczności dokonania dość drastycznych oszczędności w oświacie w roku 2012. Wyrażamy niniejszym zdecydowany protest przeciwko polityce budżetowej miasta.

Jesteśmy oburzeni faktem, że szuka się oszczędności kosztem nauczycieli oraz pracowników administracji i obsługi w placówkach oświatowych Kalisza. Oszczędności te dotkną nie tylko pracowników, przede wszystkim dzieci, młodzież i ich rodziców. Likwidacja zajęć dodatkowych w kwietniu tego roku już jest przyczyną  poszukiwania przez uczniów innych możliwości spędzenia czasu wolnego, nie zawsze zgodnych z prawem.


Odbieranie nauczycielom dyplomowanym i mianowanym godzin ponadwymiarowych oraz zamiar zatrudnienia na „wygospodarowanych” w ten sposób etatach nauczycieli stażystów, to pierwszy krok  do obniżenia poziomu kształcenia. Takie traktowanie nauczycieli o najwyższych stopniach awansu zawodowego posiada znamiona dyskryminacji. Każdy rodzic chce, aby jego dzieckiem zajmował się dobry, wykształcony, zaangażowany  i doświadczony  nauczyciel, a nie zatrudniony ad hoc stażysta – zatrudniony tylko dlatego,
że trzeba odebrać godziny innym, a nie dlatego, że jest autentycznie potrzebny. Nie ma to nic wspólnego z prawidłową polityką kadrową.

Widać z powyższego, że Włodarzom miasta nagle przestało zależeć na  poziomie kształcenia w kaliskich szkołach, czym od dawna się szczycili – byle było taniej. 


Szczytem hipokryzji jest planowana pięcioprocentowa podwyżka wynagrodzeń dla pracowników administracji i obsługi. Efektem tej operacji po zastosowaniu „oszczędności” będzie zmniejszenie wynagrodzeń dla tej grupy pracowników.  Czym ci ludzie zasłużyli sobie na takie traktowanie?

Nasuwa się w tym miejscu  pytanie, czy jakaś inna grupa,  wynagradzana z budżetu miasta, odnotuje spadek wynagrodzenia  w przyszłym roku? 

Czy tylko pracownicy oświaty podwójnie odczują budżetową mizerię? Podwójnie, bo jako obywatele tego miasta nie skorzystają w nadchodzącym roku z np. nowych dróg. 


Jesteśmy przekonani, że można równoważyć budżet miasta, nawet                       w zgodzie z przepisami prawa, racjonalnie wydając posiadane środki. 

Są w Kaliszu obszary, gdzie nasze wspólne pieniądze wydaje się bez osiągania efektów. Tym wydatkom należy się przyjrzeć, a nie sięgać do kieszeni pracowników oświaty. 


Wbrew zapewnieniom, że nie dojdzie do zwolnień z powodu oszczędności, redukcje zatrudnienia w placówkach oświatowych w Kaliszu są już faktem. Nowe angaże zostały już w przygotowane i wręczone nauczycielom. Nieuczciwe jest stawianie dyrektorów placówek oświatowych w roli jedynych winnych za zaistniałą sytuację, a spychanie na nich odpowiedzialności za wydane przez Wydział Edukacji zalecenia (nie zawsze zgodne z prawem)                        i domaganie się planowania budżetów na minimum – zakrawa na kpinę. Pewnie i dyrektorom Miasto ma zamiar zabrać skromne dodatki „w nagrodę” za zwiększające się z dnia na dzień obowiązki.

Panie Prezydencie!
Oczekujemy spełnienia przedwyborczych obietnic, nieobarczania nas odpowiedzialnością za cudze błędy. Jako pracownicy placówek oświatowych staramy się wykonywać nasze obowiązki jak najlepiej i oczekujemy szacunku ze strony władz miasta.
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